

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云转阴,最高12℃,最低8℃ 明天:阴转小雨,最高12℃,最低7℃

2020年3月 2 日 星期一 农历庚子年二月初九 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21197 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

开拓新思路 激活新动能

本报今开专栏,讲述积极寻找新机遇的企业故事



开栏的话

随着复工复产脚步加快,中国经济的马达轰鸣起来,统筹疫情防控与经济社会发展的努力正全力展开。

疫情对产业发展既是挑战也是机遇。

面对疫情冲击,中国企业加快数字化智能化转型,根据需求开拓新市场。只要我们变压力为动力,善于化危为机,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,中国经济仍然有足够的韧性,仍然可以在高质量发展的道路上阔步前行。本报今起开设“寻找新机遇”栏目,报道在这次疫情中,积极寻找新机遇的企业故事。 >>>详见第 4 版

战疫 统筹做好疫情防控 和经济社会发展

上海 6 家互联网医院陆续开启线上诊疗 “云端”复诊 等药上门

核心提示

在上海,已试水多年的互联网问诊服务终于迎来了真正的春天。

记者从上海市卫健委获悉,目前共有 6 家医院获批互联网医院牌照,它们

是徐汇区中心医院、华山医院、上海市儿童医院、上海市皮肤病医院、中山医院和仁济医院。

在“云端”的服务环节打通后,患者

在家即可享受常见病、慢性病的复诊服务。患者网上复诊、网上付费,医院就能把药送到家,可以说“足不出户”就完成看病全过程。

>>>3 版

今天全市逐步恢复专家门诊、手术,疫情期如何科学看病? 等得起预约看,等不起马上看!



今天,各市级医院在普通门诊全面恢复的基础上逐步恢复专家门诊、手术服务。目前上海各大医院都推行分时预约法,上午,就诊人数出现了不同程度的

回升。“错峰就诊可以避免交叉感染,请市民尽量选择预约挂号或者网上问诊。”上海市卫健委表示。与此同时,医院急诊 24 小时正常开放,急诊手术照常开展,

急症、重症患者请及时就诊,千万别耽误治疗。图为市六医院工作人员指导患者扫码自助预约并填写流行病学调查表

本报记者 徐程 左妍 摄影报道

>>>详见第 2 版

申城中小学上午开启“空中教学”

为保护视力,小学全天课程不超 2 小时

●“云升旗”沪上小园齐向逆行者致敬

●“云开讲”高校上万课程“任意门”开启

>>>详见第 5 版

17 座轨交站今天早高峰起限流

措施:调整停站时分、加开备车投放,管控车厢客流满载率
现场:3 号线江湾镇站,乘客有序排队进站,彼此隔开一定距离

>>>详见第 6 版

上海抗疫一线十二名白衣战士今宣誓入党
胡必杰:「党员要先上」影响了我
本报讯 (记者 左妍) 今天中午,新冠肺炎上海医疗救治专家组成员胡必杰教授踏入上海市公共卫生临床中心的指挥中心,距他结束视频查房不到 2 小时。下午,他将和其他 11 位身处上海抗疫一线的白衣天使共同宣誓,他们将拥有一个新身份——共产党员!
问起入党原因,性格沉稳的胡必杰教授并没有多说。抗疫 1 个多月来,胡必杰作为全国、上海两级医疗救治专家,始终奋战一线,一天也没有休息过。除了每天上午视频查房指导危重、重症患者的治疗外,胡必杰还参与了“上海方案”的撰写。他的入党介绍人是复旦大学附属中山医院党委书记汪昕和市公卫中心党委书记卢洪洲。
前两天有一则新闻说组长张文宏教授“发飙”:一位重症患者的实验室检查结果没有及时出,如果胡老师知道了“会骂人的”。虽然这只是玩笑话,但也真实反映出,上海的医疗救治一切都以病人为优先,一分钟都不能耽搁。专家和医疗团队夜以继日关注患者的病情变化,便于及时调整治疗方案。而胡必杰教授昨晚说起入党原因时,也开了一句玩笑,“我是受到张文宏影响,他说党员要先上。”据说,张文宏已入党 20 年了。
今年 1 月下旬,市公卫中心临时病房启用后,立即成立了应急病房临时党支部。经层层考察和筛选,最终有 12 名发展对象经批准加入党组织。他们是中山医院胡必杰,市精神卫生中心琚明亮,市一医院俞佳琦,市公卫中心凌云、陈楠、张俊波、徐婷婷、张雯霞、宋小雨、干静静、董文芳、石英群。但由于岗位不同,有的在病房,有的已完成了应急任务正在医学观察期,他们今天没办法集中参加宣誓仪式,而是分散在 5 个不同地方。但是通过视频连线,这一场入党宣誓仪式依旧可以同步进行。
市公卫中心感染科副主任医师凌云盼望加入党组织已很久。作为曾抗击 SARS 的老兵,自疫情开始,他没有一天缺席,每天上午参加专家视频查房,下午和专家组一起评估病情,晚间还定时参与危重患者的抢救工作。最忙的日子,常常工作至凌晨二时三时,早上六七时又再次投入工作。

申聚深爱 声集深情

本报音频节目《申声传情》幕后故事

>>>详见第 16 版